



天舟六号货运飞船发射任务取得圆满成功 空间站应用与发展阶段飞行任务首战告捷

新华社海南文昌5月10日电 5月10日21时22分,搭载天舟六号货运飞船的长征七号遥七运载火箭,在我国文昌航天发射场点火发射,约10分钟后,火箭成功分离并进入预定轨道,之后,飞船太阳能帆板顺利展开工作,发射取得圆满成功。后续,天舟六号货运飞船将与在轨运行的空间站组合体

进行交会对接。据中国载人航天工程办公室介绍,天舟六号货运飞船搭载了神舟十六号和神舟十七号6名航天员在轨驻留消耗品、推进剂、应用实(试)验装置等物资。为提高货物运输能力,本次任务天舟六号货运飞船进行了优化改进,将货运飞船发射需求由1年2次优化为2年3次,

有效降低了运输成本。此外,飞船还搭载了大连理工大学试验卫星等项目。这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的首次飞行任务,是工程立项实施以来的第28次发射任务,也是长征系列运载火箭的第472次飞行。(记者 李国利 孙鲁明 郭明芝)

习近平在河北雄安新区考察并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会时强调 坚定信心保持定力 稳扎稳打善作善成 推动雄安新区建设不断取得新进展

李强蔡奇丁薛祥陪同考察并出席座谈会



5月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河北省雄安新区考察,并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会。这是10日下午,习近平主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会并发表重要讲话。

新华社记者 燕雁 摄



5月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河北省雄安新区考察,并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会。这是10日上午,习近平在容东片区南文营社区考察时向社区居民挥手致意。

新华社记者 殷博古 摄

新华社北京雄安新区5月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在河北省雄安新区考察,主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会并发表重要讲话。他强调,雄安新区已进入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段,工作重心已转向高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举。要坚定信心,保持定力,稳扎稳打,善作善成,推动各项工作不断取得新进展。

中共中央政治局常委、国务院总理李强,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察并出席座谈会。

5月10日,习近平在河北省委书记倪岳峰、省长王正谱陪同下,深入雄安新区的高铁站、社区、建设工地等,就高标准高质量推进雄安新区建设进行调研。

当天上午,习近平乘高铁前往雄安新区,抵达后首先考察了雄安站的建设运行情况。雄安站是雄安新区开工建设的第一个重大基础设施项目,具有标志性意义。习近平先后察看站台、候车大厅、站外广场,了解雄安站建设运营和所在的管片片区规划建设情况。习近平指出,雄安站是雄安新区的交通“微细血管”,进一步提升物流聚集和疏散的效率。要把管片片区建设成为高端高新产业集聚区,让各方来客一到雄安,就能感受到雄安新区扑面而来的现代化新气象。

习近平随后乘车来到容东片区南文营社区。该社区安置了安新、容城两县回迁群众5000多人。习近平先后来到党群服务中心和社区食堂,同社区工作人员、现场办事群众、就餐的社区老人等亲切交流,仔细查看民情台账,对社区开展的便民养老服务表示肯定。习近平强调,我一直牵挂着回迁群众,看到大家生活好,我很欣慰。建设好雄安新区,重要的是衔接好安居和乐业,让群众住得稳、过得安、有奔头。要同步推进城市治理现代化,从一开始就下好“绣花”功夫,积极推进基本公共服务均等化,构筑新时代宜业宜居的“人民之城”。

习近平走进回迁居民李敬家中看望。李敬和告诉总书记,2021年11月迁入新居,房子宽敞明亮,住得十分舒心,日子越过越红火。习近平强调,建设雄安新区是党中央作出的重大战略决策,大家响应国家号召,积极配合,为国家战略实施作出了贡献。他勉励年轻一代在强国建设、民族复兴的进程中,坚定信心,学好本领,造福桑梓,做社会主义事业的接班人和接班人。

临别时,居民们高声欢呼“总书记好”,习近平向大家挥手致意。他深情地对大家说,河北是我工作过的地方,我对这里充满感情,把这里建设好是我的心愿。建设雄安新区是千年大计、国家大事,既不能心浮气躁,也不能等靠要,要脚踏实地,久久为功。

雄安城际站枢纽位于雄安新区启动区的核心位置。习近平来到雄安城际站及国贸中心项目建设现场,看沙盘、登平台,

远眺建设工地,了解启动区重大基础设施项目及重点疏解项目规划建设进展情况。习近平指出,交通是现代城市的血脉。血脉畅通,城市才能健康发展。要在建设立体化综合交通网络上下功夫,在充分利用地下空间上下功夫,着力打造没有“城市病”的未来之城,真正把高标准的城市规划蓝图变为高质量的城市发展实景图。

下午,习近平来到雄安会展中心,结合沙盘、视频短片,听取雄安新区整体规划建设进展介绍,了解白洋淀生态环境治理和保护及清淤疏浚、百淀连通等工作进展情况。习近平强调,白洋淀生态环境治理和保护,功在当代、利在千秋,必须统筹谋划,扎实推进。

随后,习近平在会展中心三层多功能厅主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会。国家发展改革委主任郑栅洁、河北省委书记倪岳峰、雄安新区党工委副书记张国华先后发言。中国卫星网络集团有限公司、中国建筑集团有限公司主要负责同志提交了书面发言。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他强调,在党中央坚强领导下,在中央有关部门和北京、天津等地大力支持下,河北省积极履行主体责任,雄安新区党工委和管委会认真履行属地责任,扎实推动各项工作,雄安新区建设取得重大阶段性成果,新区建设和发展顶层设计基本完成,基础设施建设取得重大进展,疏解北京非首都功能初见成效,白洋淀生态环

境治理成效明显,深化改革开放取得积极进展,产业和创新要素聚集的条件逐步完善,回迁安置工作有序推进。短短6年里,雄安新区从无到有、从蓝图到实景,一座高水平现代化城市正在拔地而起,堪称奇迹。这些成绩是在世界百年未有之大变局、3年新冠疫情影响的严峻形势下取得的,殊为不易。实践证明,党中央关于建设雄安新区的重大决策是完全正确的,各方面工作是扎实有效的。

习近平强调,要完整、准确、全面贯彻党中央关于建设雄安新区的战略部署,深刻领悟党中央决策的重大现实意义和深远历史意义,牢牢把握党中央关于雄安新区的功能定位、使命任务和原则要求,提高政治站位,保持历史耐心,处理好近期目标和远期目标、城市建设速度和人口聚集规模、产业转移和产业升级、政府和市场、承接北京非首都功能疏解和城市自身发展、城市建设和周边乡村振兴等重大关系,确保雄安新区建设和发展的正确方向。

习近平指出,要扎实推动疏解北京非首都功能各项任务落实,接续谋划第二批启动疏解的在京央企总部及二、三级子公司或创新业务板块等,着手谋划金融机构、科研院所、事业单位的疏解转移。要继续完善疏解激励约束政策体系。对有关疏解人员的子女教育、医疗、住房、薪酬、社保、医保、公积金等政策,要按照老人老办法、新人新办法的原则要求,进一步细化实化政策措施,确保疏解单位和人员享受到实实在在的好处。 ■下转第3版

王莉霞在呼伦贝尔调研防范过境火工作 现场研究解决边境地区用电、通讯问题

本报呼伦贝尔5月10日电 (记者 章奎)5月9日,王莉霞赴呼伦贝尔调研防范草原过境火工作,深入边防执勤点和边境牧民家中,就用电、通讯情况现场“解剖麻雀”,研究解决问题。一下飞机,王莉霞就直奔新巴尔虎右旗呼伦镇中俄边境线,实地查看边境防火隔离带,仔细询问近日入境火扑救情况,观察草原返青程度。她说,防火隔离带对防范过境火有很大作用,一定要建好、用好。王莉霞格外关心防火队员,嘱咐务必保障好他们的生活和安全。

王莉霞边走边进边防执勤点,详细了解供电、通讯和官兵生活状况,发现这里手机信号微弱,她建议有关部门研究为边防、消防单位配备卫星电话,确保遇到紧急情况能够第一时间报告、第一时间处置。调研期间,王莉霞还到满洲里市北湖公园、三道街了解当地夜经济发展情况。



学思想 强党性 重实践 建新功

自治区党委宣传部

持续增强学习效果 确保培训取得实效

本报5月10日讯 (记者 白丹)5月6日至10日,自治区党委宣传部举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想培训班,100余名机关党员干部参加培训。

本次培训班邀请中央党史和文献研究院、中国社会科学院、中国传媒大学、内蒙古党校的专家和教授作专题教学,采取领导干部领学、观看警示教育专题片、分组研讨、学员自学、理论测试等方式持续增强学习效果,确保培训取得

实效,推进主题教育走深走实。机关党员干部纷纷表示,通过此次培训,对习近平新时代中国特色社会主义思想有了更深刻的感悟,接下来将继续在读原著、学原文、悟原理上下功夫,做到从思想上正本清源、固本培元,自觉把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,切实提高做好宣传思想工作的本领和能力,持续推动全区宣传思想工作高质量发展。

自治区大数据中心

学深悟透增本领 调查研究解难题

本报5月10日讯 (记者 霍晓庆)举办青年读书会,引领青年用实干实绩书写青春担当;在厦门大学开展大数据应用专题研修班,以培训促提升;坚持每日学习一小时,做到真学深学;举办“万亩森林徒步走”“不忘初心使命 永葆清廉本色”警示教育展……连日来,自治区大数据中心坚持主题教育与特色融合联动,开展了一系列富有特色的活动,不断推动主题教育走深走实。

学深悟透增本领,实干担当促发展。主题教育开展以来,自治区大数据中心以最快速度、最大热忱、最优状态、最高标准扎实开展各项活动。第一时间制定工作方案和学习计划,确保主题教育不虚、不偏、不空,同时注重知行合一,把主题教育作为推动工作有效落实的重要契机,重点解决制约行业发展的难点、堵点问题,帮助自治区各部门、盟市和企业解决实际问题。起草印发了《内蒙古自治区大数据中心2023年“一网统管”工作方案》。 ■下转第3版